

LA TARDE

AÑO XXI

DE LORCA

N.º 5.428

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN : LUNES 4 FEBRERO 1929

AL MARGEN DE UNA JUNTA

En la tarde de ayer, previamente citado por el señor presidente, nuestro particular amigo don José María Campoy Gómez, se reunió el Paso Blanco en el Salón de Actos de la Cámara Agrícola.

Se dió cuenta—una vez leída el acta de la sesión anterior—de la gestión hecha por la Directiva durante el pasado año, de los fondos recaudados y gastos realizados, teniendo el señor presidente grandes elogios para cuantos, más o menos directamente, se han interesado por nuestras fiestas apoyando al Paso superviviente en el naufragio de aquéllas, y que viene sosteniendo con heroico tesón su bandera, donde aún no se lee el fatídico «me rindo» escrito en otros estandartes, si gloriosos un día, hoy plegados tal vez para siempre.

Por nuestra parte agradecemos al digno presidente del valiente Paso Blanco las inmerecidas frases de alabanza que dedicó a los redactores de LA TARDE; éstos no han hecho más que cumplir con su deber ayudando con sus escasísimas fuerzas a los hombres de buena voluntad que se interesan porque subsista una fiesta culta y brillante, que honra a Lorca.

Por las manifestaciones hechas, tanto por el señor presidente como por otros miembros de la Directiva, parece ser que los propósitos son los de acudir a la tradicional Junta de Pasos del Miércoles de Ceniza, dispuestos a aceptar la determinación de hacer procesiones en unión de los demás Pasos, si esta determinación se tomara; pero en el caso contrario, mostrarse dispuesto el Paso Blanco a hacer las de su presidencia en los días de Domingo de Ramos y Viernes Santo.

El propósito nos parece muy acertado por varias razones que vamos a exponer.

Considerando el último período de nuestras fiestas de Semana Santa como período fenecido que pasó a la historia, ¿qué se perdería con iniciar un nuevo período con normas distintas de las viejas normas?

Cabe la gloria al Paso Blanco, de haber sido en los viejos tiempos el iniciador de estas suntuosas fiestas y muertas aquéllas el año 22, surgen al conjuro del invencible Paso Blanco, el año 29... ¿Cómo? Sencillamente: anunciando de modo oficial, o sea con bandera y música, el mismo domingo de Piñata, la celebración de las procesiones de Domingo de Ramos y Viernes Santo que son las de su presidencia, sin meterse en averiguaciones de si los demás piensan o no hacer las suyas.

No incurramos en la antigua tontería de no echarse a la calle éstos, porque no se echan aquéllos; eso ya pasó y debe considerarse anulado para siempre. Era una relación de dependencia que hacía al fuerte depender del débil, porque cuando éste decía «yo no salgo» el otro tenía que someterse a su dictamen no saliendo tampoco, con perjuicio del país por muchos conceptos. Solamente sosteniendo esa absurda teoría ha podido supeditar el débil al fuerte y tenerlo encerrado siete años en casa. El blanco que aún persista en sostener la vieja teoría, no tiene de blanco más que el nombre, es que quiere continuar supeditado, no ya al que consideró enemigo, sino a su sombra que es lo único que de él queda. ¿Para qué quieren los blancos sostener su organización? ¿Para, pensando así, no hacer fiestas nunca? ¿Necesitan a alguien los blancos para hacer con verdadero lucimiento sus procesiones? No. Pues entonces, señores, rompamos los viejos moldes, y a nuevos tiempos, nuevos procedimientos.

JUAN DEL PUEBLO

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2 SAGASTA, 13
CARTAGENA

ELEGANTES

En la conocida Sastrería de Miguel Cantos se acaban de recibir los últimos modelos de trincheras, gabardinas y trajes.

Como regalo al público, esta Sastrería ofrece abrigos de caballero, de buen paño y esmerada confección, desde cuarenta pesetas en adelante.

ferrocarril de Alcantarilla a Lorca Nuevo libro del Dr. Marañón

Servicio de trenes de viajeros a partir del día 1 de febrero de 1929

| Salida de LORCA | Llegada a MURCIA | Llegada a CARTAGENA | Llegada a ALICANTE |
|----------------------|------------------|---------------------|--------------------|
| A las 5'30. | 8'25 | 10'40 | 12'20 |
| A las 7'30. | — | — | — |
| A las 17'50. | 19'55 | 23'— | 22'30 |

NOTA.—Los trenes que salen de Lorca a las 7,30 y 17,50 tienen combinación en Alcantarilla para Madrid, Valencia y Barcelona.

SALIDA

LLEGADA A LORCA

| | |
|---|---------------------------|
| ALICANTE, a las 6'45. | A las 11'32 |
| CARTAGENA, a las 6 y a las 7'50. | |
| MURCIA, a las 9'15 y a las 9'27. | |
| CARTAGENA, a las 13 (1 tarde). | A las 18,23 (6'23 tarde) |
| MURCIA, a las 15'10 (3'10 tarde). | |
| ALICANTE, a las 16 (4 tarde). | A las 23'33 (11'33 noche) |
| CARTAGENA, 18'35 (6'35 tarde). | |
| MURCIA, a las 20'50 (8'50 noche). | |

PLUMAZOS

Leo que en Madrid un sereno se negó a llamar en una botica en la madrugada del sábado, para que despacharan unos medicamentos urgentes.

Reclamado el auxilio de la policía, un agente de ésta ordenó al sereno que llamara y no sólo se negó de nuevo, sino que dió tan soberbio garrotazo al policía que le produjo una herida de gran extensión en la cabeza.

Se irrita, se encoleriza, y aun acomete al agente... ¿Ustedes vieron sereno menos sereno que éste?

Con motivo de la coronación del Emperador del Japón, sus súbditos le están haciendo multitud de regalos valiosos, algunos de ellos muy extraños.

Por ejemplo: un reloj eléctrico que marca la hora de todas partes del mundo!

Este objeto casi maravilloso, se lo regala a su soberano la ciudad de Kove.

Y dice al leer la noticia mi doméstica Jacoba: —Este regalo de Kove a mi me parece Kova.

Pero hay otros más raros todavía. Estos japoneses son en todo muy originales.

Los de las Islas de Loochoo, han tenido el capricho de enviar al Emperador una tortuga gigantesca...

¿Qué pretenden enviando una tortuga a palacio? ¿Querrán decir a su rey: —Señor, marche usted despacio?

Pero el obsequio monstruo que podemos llamar, es el que ha hecho la Sociedad de caza, del Japón.

Se trata de algo verdaderamente extraordinario y fuera de todo cálculo.

Le ha regalado una piel de oso, que mide ¡doce pies cuadrados!

Señores la considero una piel despampanante: o es de oso... antidiluviano o es la piel de un elefante.

¿Por qué no decirlo si es verdad? Esto del boxeo es de lo más brutal y bárbaro que se puede concebir.

Dos... individuos que se acometen como fieras dándose de puñetazos hasta quedar uno fuera de combate; y miles y miles de... gentes que con furor vesánico los excitan, los instigan rugiendo de rabia o de satisfacción.

Yo no sé que me repugna más: si los combatientes o el publiquito que presencia el combate.

Yo no tengo inconveniente en llamar «bárbaro» a quien sostenga que ese espectáculo tiene un átomo de culto o civilizado.

¿Y son manifestaciones éstas, de vida moderna? Esto es la resurrección del hombre de las cavernas.

PILI.

«Los estados intersexuales en la especie humana», un libro, un nuevo libro hijo de la suspicacia edificadora del Maestro, del tacto investigador del gran clínico, ha visto la luz pública estos días.

Los estados intersexuales, los grandes monstruos del pasado siglo, los pobres enfermos de hoy, constituyen materia e inspiración de este profundo y científico trabajo. Como nunca, Marañón, deja patentizado a través de sus páginas, su estilo claro, rezumante de razonamientos y adornado de amenidad y sugestión.

En el mundo médico, este compendio de las últimas interpretaciones del intersexualismo; esta exposición de ideas propias y originales; este desfile de casos clínicos que ha entresacado de los múltiples que acuden a su consulta del Hospital General, ha de servir para puntualizar ideas y aclarar conceptos.

En el campo semiprofano—nadie que se precie de culto es extraño a los grandes movimientos científicos—la obra de Marañón es educadora y moralizante. Tira por tierra la cruel interpretación que hacía al intersexual un degenerado, cuando es un retrasado, sólo un retrasado aunque esta detención coexista con su vida entera, en la evolución fisiológica del sexo.

Las miserias de la vida, estas desconsoladoras catástrofes hospitalarias con las que todos los días nos entrena en su difícil profesión a quienes respiramos la atmósfera de su Escuela, son también las que ha lanzado a la calle, con el ansia de elevar la detraída y misteriosa consideración del sexo. Es su gesto de siempre: esa apostura que ha inspirado a sus contrarios, pero la más fuerte razón de su triunfo, de su personalidad que, día por día, resalta con líneas más firmes.

L. MUNUERA MOROSSOLI

Madrid 1-2-29

GRAN CAFÉ DE LA CÁMARA

Exquisito café Moka y Caracolillo. Bebidas y licores de todas clases y de las mejores marcas. Vermhut y aperitivos.

¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calza lo para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos. Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia.

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1—LORCA